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CENAMONE - Cercle naturaliste des Montagnes neuchâteloises 

  
	
	

Procès-Verbal	de	l’Assemblée	générale	17	avril	2025	du	CENAMONE	
	
1.	Accueil-Liste	de	présences-	Ouverture	de	la	séance	:		
Sunila	Sen	Gupta	salue	les	personnes	présentes	dans	l’auditorium	de	MUZOO.		
	
2.	PV	de	l’AG	2023	
Le	PV	est	approuvé	avec	remerciements	à	son	autrice.	
	
3.	Rapport	d’activité	de	la	présidente	:	
	
Les	projets	réalisés	par	nos	membres	en	2024	:	
Inauguration	de	la	Maison	de	la	Tourbière	en	avril,	à	visiter	aux	Ponts-de-Martel.	
	
Oiseaux	
-Martinets	
Suivis	des	colonies	et	baguage	avec	294	martinets	noirs	bagués.	Installation	de	nichoirs	et	
actions	en	classe.	Suite	des	installations	de	nichoirs	sous	les	ponts.	
A	relever	:	30	nichoirs	posés	à	l’Ecole	des	métiers	de	la	terre	et	de	la	nature	à	Cernier.	
	
-	Rouge-queue	à	front	blanc		
Pose	de	65	nichoirs,	notamment	au	Bois-Noir	(en	lien	avec	la	tempête),	au	cimetière	du	
Locle/	Brenets,	et	à	la	piscine	de	la	Chaux-de-Fonds	
-	Plantations	nombreuses	:		
	70	arbres/arbustes	chez	des	privés	(post	tempête),	156	arbres/arbustes	à	la	piscine	des	
Mélèzes	(cordon	sur	l’ouest	entre	le	Parc	Gallet	et	le	boulevard	de	la	Liberté)	payé	
moitié/moitié	avec	la	commune.	
-	recensements	de	rouge-queue	à	front	blanc	(nombre	de	territoire	bas,	cf	2021),	
diminution	drastique	dans	la	zone	autour	de	la	piscine.	
	
-	Autres	suivis	ornithologiques	
Le	suivi	de	la	nidification	de	l’aigle	royal	au	Vallon	qui	se	fait	par	des	membres	du	
Cenamone.		
	
-Les	Parc	Gallet	et	Parc	des	Crêtets	
Le	suivi	des	espèces	a	pu	être	repris	dans	le	parc	entièrement	remodelé	par	la	tempête	de	
juillet	2023.	Le	résultat	de	ce	suivi	figure	dans	le	bulletin	du	mois	de	décembre.	
	
Amphibiens		
-Groupe	des	Eplatures		
Pour	 la	8ème	année	 consécutive,	 les	barrières	 temporaires	ont	 été	posées	au	passage	de	
Bonne-Fontaine	ainsi	que	le	long	de	l'avenue	Louis-Chevrolet	à	hauteur	de	la	Combetta.		
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Le	nombre	d’individus	continue	à	baisser,	mais	tout	de	même,	un	peu	moins	de	mille	tritons	
ont	pu	être	sauvés.	Un	article	dans	le	bulletin	d’août	2025	détaillera	ces	résultats.	
	
-Groupe	des	Grandes-Crosettes		
Le	projet	de	panneaux	didactiques	a	pris	quelque	peu	de	retard,	mais	devrait	se	réaliser	en	
2025.	
Un	nombre	record	de	batraciens	(9672)	a	pu	être	sauvé	grâce	au	dispositif	de	barrière	et	à	
l’engagement	sans	faille	des	25	bénévoles.	
	
Excursions	:		

• Le	réveil	des	oiseaux	(5	mai)		
• Journée	mondiale	des	Martinets	:	(7	juin)	

Avec	 des	 animations	 à	 la	 fois	 à	 MUZOO	 et	 à	 Rochefort,	 MSJ	 et	 Carmen	 Henry,	
construction	de	40	nichoirs	!	

• Sorties	 amphibiens	 (Grandes-Crosettes)	 :	 deux	 matinées	 découvertes	 en	
collaboration	avec	MUZOO	ainsi	que	la	sortie	de	la	crèche	Pinocchio.	

• Sorties	organisées	en	 collaboration	avec	MUZOO,	 dans	 le	 cadre	de	 l’exposition	
«	Entre	les	herbes,	les	oiseaux	des	prairies	»	:	

o Alouette	des	champs,	avec	Alain	Lugon	du	bureau	l’Azuré.	
o Tariers	des	près,	avec	Christophe	Perret.	

• Groupe	rougequeue	à	front	blanc	:	Diverses	animations	:	avec	des	classes	au	Parc	
des	Crêtets	et	au	Parc	du	Chateau	des	Monts,	au	réveil	des	oiseaux,	à	la	journée	"des	
arbres	pour	rêver	demain	»	(	Maison	du	Peuple).	Également	lors	de	la	Fête	de	la	
Nature.	

	
Le	rapport	est	accepté	à	l’unanimité.	
	
4.	Rapport	du	caissier	:	comptes	CENAMONE	2024	
Yvan	Matthey	présente	les	comptes	2024,	le	caissier	Ralph	Ballmer	ne	pouvant	pas	être	
présent.	Les	comptes	sont	en	trois	sous-groupe	:	
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Les	comptes	sont	acceptés	à	l’unanimité	avec	remerciements	au	caissier.	
	
5.	Rapport	des	vérificateurs	et	décharge	du	comité	pour	sa	gestion	
Daniel	Droz	nous	lit	le	rapport	des	vérificateurs,	il	est	annexé	au	PV.	
Ce	rapport	est	accepté	à	l’unanimité.	
	
	
L’assemblée	donne	décharge	au	comité	pour	sa	gestion	avec	remerciements.	

	

	

	



	
	

	
PV	AG	CENAMONE	2021	 	 	
	

	
6.	Membres	:	
Le	nombre	de	membres	augmente	légèrement	avec	220	personnes,	2	décès,	2	désinscrits	et	
10	nouveaux	membres.	
	
	
7.	Comité	:	
Raymond	Pouchon	a	donné	sa	démission,	Le	comité	et	la	présidente	le	remercie	
chaleureusement	pour	ces	années	au	comité.	
	
Membres	du	comité	:	Sunila	Sen-Gupta,	présidente	;	Ralph	Ballmer,	caissier	;	Jennifer	Fritsche,	
secrétaire	;	Jean-Daniel	Blant,	rédacteur	responsable	;	Anne	Pouchon,	Groupe	rougequeue	à	
front	blanc	;	Solange	Chuat-Clottu,	Val	de	Travers	;	Nathalie	Doudin	et	Christian	Vuillième,	
groupe	des	amphibiens	des	Grandes-Crosettes,	Marcel	Jacquat,	martinets	;	Nicolas	Margraf,	
MUZOO	;	Didier	Gobbo,	Val-de-Ruz,	Quentin	Kohler,	amphibiens	des	Eplatures	;	François	
Straub	:	Parc	du	Doubs,	Yvan	Matthey	
	
8.	Avenir	du	CENAMONE	:	
-	Collaboration	avec	MUZOO	:	excursion	et	activités.	Les	membres	peuvent	proposer	des	
activités.	
-	Collaboration	avec	la	société	d’entomologie	
-	Attirer	de	nouveaux	membres	avec	le	flyer	qui	est	presque	terminé.	
-	Publication	du	bulletin	3X/ans.	Les	articles	peuvent	être	écrit	par	des	amateurs	ou	des	
personnes	qui	ne	se	sentent	pas	scientifiques.	Petit	changement,	maintenant	il	y	a	une	
chronique	hivernale	et	1	chronique	pour	la	saison	de	reproduction	afin	de	suivre	le	cycle	
complet	des	espèces.	
	
	
9.	Divers	:	
-	Yvan	Matthey	représente	le	CENAMONE	dans	la	commission	de	réarborisation	de	la	ville	
de	la	Chaux-de-Fonds.	
-	François	Straub	demande	si	le	groupe	qui	gère	les	barrières	à	amphibien	au	lac	des	
Taillières	souhaiterait	rejoindre	le	CENAMONE.	Il	faut	demander	à	Robin	Arnoud.	
-	Michel	Amez-Droz	signale	que	la	ville	souhaite	faire	des	panneaux	au	Parc	Gallet	donc	il	
faudrait	les	consulter	pour	éviter	les	doublons.	
-	Yvan	Matthey	présente	l’avancée	du	projet	de	la	Vieille	Thielle.	Il	est	financé	par	la	station	
ornithologique	de	Sempach-	En	août-septembre,	environ	8	hectares	seront	inondés	avec	un	
système	de	pompe.	Julie	Wildi,	la	personne	responsable	du	projet	à	la	station	demande	si	
les	membres	du	CENAMONE	pourraient	vérifier	que	le	système	fonctionne	et	relever	les	
oiseaux	(limicoles)	présents.	C’est	bénévole,	mais	les	déplacements	seraient	défrayés.	S’il	y	
a	des	intéressés,	ils	peuvent	s’adresser	à	une	personne	du	comité.	Un	petit	appel	sera	mis	
dans	le	CENAMONE.	
-	Daniel	Droz	a	apporté	des	feuilles	de	signature	pour	l’initiative	pour	une	place	financière	
saine.	
	
	
	
Pour	le	PV	:	 	 	 	 	 Date		 	 	 	
Jennifer	Iseli															 	 	 	 	 21.04.2025	
Secrétaire	


